



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年9月 9 星期二 农历乙巳年 七月十八

今日 16 版

96339  
泉州网 www.qzwb.com  
24小时热线  
泉州通 APP

## 习近平出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话

新华社北京9月8日电 9月8日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会，并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话。

巴西总统卢拉主持峰会，俄罗斯总统普京、南非总统拉马福萨、埃及总统塞西、伊朗总统佩洛希扬、印度尼西亚总统普拉博沃、阿联酋阿布扎比王储哈立德以及印度、埃塞俄比亚代表与会。

习近平指出，当前，世界百年

变局加速演进，霸权主义、单边主义、保护主义甚嚣尘上。金砖国家作为全球南方第一方阵，要坚持弘扬开放包容、合作共赢的金砖精神，共同捍卫多边主义，维护多边贸易体制，推进“大金砖合作”，携手构建人类命运共同体。

习近平提出3点建议：

第一，坚持多边主义，捍卫国际公平正义。多边主义是人心所向、大势所趋，是世界和平与发展的

重要依靠。我提出全球治理倡议，旨在推动各国携手行动，构建更加公正合理的全球治理体系。要坚持共商共建共享，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，夯实多边主义根基。积极推进国际关系民主化，提升全球南方国家的代表性和发言权。通过改革完善全球治理体系，充分调动各方资源，更好应对人类社会面临的共同挑战。（下转第十六版）

## 第二十五届中国国际投资贸易洽谈会开幕

习近平致贺信

据新华社北京9月8日电 9月8日，国家主席习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信。

习近平指出，中国国际投资贸易洽谈会以“扩大双向投资 共促全球发展”为永久主题，为推动建设开放型世界经济发挥了积极作用，已成为全球投资者深化务实合作的有效平台。

习近平强调，作为世界经济增长的主要贡献者和稳定锚，中国将坚定不移

扩大高水平对外开放，促进贸易和投资自由化便利化，继续和世界分享自身的发展机遇，为全球发展注入更多正能量和确定性。

中国愿同各方一道，携手推动普惠包容的经济全球化，共创繁荣发展的美好未来。

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会当日将在福建省厦门市开幕，由商务部主办。

中共中央政治局委员、国务院副总

理何立峰在开幕式上宣读习近平主席贺信并致辞。

何立峰指出，习近平主席对投洽会举办高度重视，专门发来贺信，充分体现了中国愿与各国共同建设开放型世界经济的坚定决心。投洽会作为中国双向投资促进的重要平台，已成为中国链接世界、世界共享中国式现代化发展机遇的桥梁和纽带。

何立峰表示，我们将认真贯彻习近

平主席贺信要求，坚定不移推进高水平对外开放，深化产业链供应链国际合作，推动共建“一带一路”高质量发展。希望全球投资者持续深耕在华市场，共同维护国际经贸秩序，共同书写互利共赢的新篇章。

开幕式前，何立峰会见了前来参会的外国政要。7日下午，何立峰主持召开跨国公司座谈会并会见中投公司国际咨询委员会委员。

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大拼经济 大抓发展

## 时尚泉州 链动全球

泉州特色供应链暨时尚美好生活消费季招商对接会在厦门举行

本报讯（融媒体记者林书修）9月8日下午，在第二十五届中国国际投资贸易洽谈会期间，“时尚泉州 链动全球”泉州特色供应链暨时尚美好生活消费季招商对接会在厦门举行，市委书记张毅恭出席。

张毅恭代表市四套班子向广大企业表示热烈欢迎，对大家长期关注和支持泉州表示诚挚感谢。他说，泉州正深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，对标落实“在全面深化改革、扩大高水平开放上奋

勇争先”重要要求，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，按照省委省政府部署，深度融入高质量共建“一带一路”，以万亿产业大盘为基础、以国潮时尚品牌为窗口，构建“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的新质生产力空间格局，营造“买全球、卖全球”的“泉品出海”新业态，擦亮“世遗泉州·时尚之都”的金名片，打造21世纪“海丝名城”，为大家提供广阔的市场空间、丰富的合作资源、全新的发展机遇。我们将持续打造“遵法度、有温度”的营商

环境，真诚欢迎海内外客商与泉州携手并进、共创辉煌。

市委、市政府充分借助中国国际投资贸易洽谈会平台，加大城市宣传和项目推介力度，吸引国内外企业参与洽谈。本次招商对接会现场，来自法国、德国、澳大利亚、阿联酋等18个国家和地区超180位客商参加；晋江、南安、惠安、安溪、德化先后就辖区供应链优势、创新成果与投资机遇等进行推介；35个项目集中签约，投资总额193.7亿元，涉及跨境贸易、研发设计、智能制造、新材料、半导体、生物医药、文化旅游、现代农业等领域。会上，同步发布“时尚美好生活消费季”活动预告。

市领导周小华、高向荣参加。（相关报道见第七版）

关注 CFS



泉企亮相投洽会

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会昨日在厦门市开幕。泉州企业精彩亮相，吸引客商了解项目、洽谈合作。图为我市部分展馆外景。

（融媒体记者陈起拓 林书修 摄）

## 第二十五届投洽会泉州对接生成项目53个 8个项目参加全省重大项目集中签约

本报讯（融媒体记者林书修）第二十五届中国国际投资贸易洽谈会8日在厦门拉开帷幕，来自120个国家和地区的客商共襄盛会。

在当天下午举行的全省重大项目集中签约仪式上，泉州市共有8个项目参加现场集中签约，总投资达261.25亿元，涵盖能源电力、高分子材料、智能穿戴、生物医药等多个领域，项目总数与投资总额均居全省前列。

这8个集中签约项目包括：国资项目2个，分别是福建惠安电厂2×1000MW超超临界机组高效降碳综合利用示范工程项目、东桥热电—泉惠石化工业区热电联产二期工程；外资项目3个，分别是利昌高分子材料科技生产基地项目、福建百宏集团年产能12万吨锦纶生产项目、北瑞新型医药原料药及针剂建设项目；央企项目2个，分别是中化泉州C9+重芳烃/甲苯歧化项目、中国

邮政泉州智慧物流园工程；民企项目1个，即奇鹭智能穿戴数字产业园。

得益于前期的精心酝酿、积极筹备，本届投洽会，泉州将通过集中签约、项目对接、展览展示推介、客商邀请等方式，深化境内外资本与产业对接，全方位展现产业实力、营商环境与合作潜力，可望签约外资项目53个，投资总额48.9亿美元，拟利用外资29.7亿美元。据介绍，这些项目不仅规

模大，平均投资额达9230万美元，其中超5000万美元的项目有34个，占比超九成，而且质量高、领域新，广泛覆盖AI机器人、电子设备、芯片制造、生物医药、跨境电商、新材料等先进制造业和现代服务业。投资来源地除传统港澳地区外，更拓展至新加坡、菲律宾等共建“一带一路”国家，体现了泉州对外资的强劲吸引力和产业链的全球化融合趋势。

“闽政通”  
可申领育儿补贴了

泉州台商投资区——

“三驾马车”  
守护农村伴手礼安全

今明天气 9日：小雨转阴 25℃~32℃ 10日：小雨转阴